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Kleine Anfrage 3403 
 
der Abgeordneten Markus Wagner und Klaus Esser   AfD 
 
 
Rhein-Erft-Kreis: Jugendliche nach Diebstahlserie von Motorrädern gefasst – Wer 
waren die Täter? 
 
 
Am Mittwoch, den 24. Januar 2024, konnte die Polizei im Rhein-Erft-Kreis einen 15- und einen 
16-jährigen Tatverdächtigen festnehmen. Den Beschuldigten wird vorgeworfen, in der Zeit von 
Oktober 2022 bis Januar 2024 in den Stadtgebieten von Köln, Hürth, Bornheim und Brühl 
insgesamt mehr als 30 Motorroller und Motorräder gestohlen zu haben. Nach aktuellstem 
Ermittlungsstand sollen die Verdächtigen die gestohlenen Fahrzeuge zunächst hauptsächlich 
vielfach selbst benutzt haben, bis sie sie dann schwer beschädigt zurückließen.1 
 
Der letzte Fall soll sich am 23. Januar dieses Jahres zugetragen haben, als sie einen Roller in 
Köln gestohlen haben sollen. Am selben Tag erkannten Polizisten die Verdächtigen mit dem 
gestohlenen Fahrzeug wieder. Jedoch gelang ihnen zunächst die Flucht vor der Polizei aus 
Hürth. Einen Tag später konnten die Polizisten dann zugreifen, die Gesuchten festnehmen 
und das gestohlene Fahrzeug sicherstellen. Ein Richter erließ auf Antrag der 
Staatsanwaltschaft Köln einen Haftbefehl, weshalb die Jugendlichen sich zurzeit in 
Untersuchungshaft befinden.2 
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen zu 

dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tatverdächtige, Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie hoch ist insgesamt der Sachschaden, der durch die Diebstahlserie der Täter 

angerichtet wurde? 
 
3. Wie viele Diebstähle von Motorrädern und Motorrollern gab es seit 2015 bis heute pro 

Jahr in NRW? (Bitte nach Ort, Anzahl der Täter sowie deren Geschlecht aufschlüsseln.) 
 

                                                
1 https://polizei.nrw/presse/240202-2-zwei-tatverdaechtige-nach-diebstaehlen-von-kraftraedern-in-

untersuchungshaft. 
2 Ebenda. 
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4. Welches Alter haben die für die in Frage 3 abgefragten Diebstähle verantwortlichen 
Tatverdächtigen? 

 
5. Welche Nationalität haben die für die in Frage 3 abgefragten Diebstähle verantwortlichen 

Tatverdächtigen? (Bitte bei Deutschen eine Mehrfachstaatsangehörigkeit extra 
ausweisen.) 

 
 
 
 

Markus Wagner       
Klaus Esser 
 


